
Uppdragsutbildningar  
hösten 2011 och våren 2012 



Hur mår ditt  
arbetslag? 

Det här en ganska ny kurs i vårt utbud. 
Den har tillkommit sedan Birgitta Lundborg som är 
beteendevetare började hos oss för några år sedan. 
Från början var den en del i vår kurs i samtalskonst. 

Hur mår ditt arbetslag 

Kan du ge oss några små ledtrådar till vad det innebär att  vara assertiv? 

Birgitta: Ett assertivt förhållningssätt handlar kort och gott om att ha  

respekt både för sig själv och andra och agera därefter. Dessutom bygger det  

assertiva förhållningssättet på empati och det gör att en assertiv  

person söker samarbete och vill se andra människor växa utan att det blir ett hot 

för någon av parterna. Här handlar det om att kunna vara rak och sätta tydliga 

gränser utan att såra och kränka andra personer. Det här är en balansgång som 

inte är helt enkel och vi behöver vara medvetna om våra egna och andras käns-

lor och hur de kan påverka relationen. Utbildningsdagen innehåller också ett 

pass om vikten av att bli självmedveten. Är vi beredda att starta processen att bli 

mera assertiva leder det till ett bättre arbetsklimat som kommer att gynna hela 

arbetslaget.  

Kan du ge oss några referenser, några arbetslag du besökt:  

Birgitta: Jag har besökt ganska många arbetsplatser och redan 

återkommit till några. Hör av er till mig så får ni referenser. 

Hur får man kontakt med dig för att få veta mer eller boka in  

ett besök av dig? 

BirgittaΥ aŀƴ ƪŀƴ ǊƛƴƎŀ ƳƛƎ Ǉň лпфп-тфтлл  

eller skicka ett mail till:  

birgitta.lundborg@liljeholmen.nu 

Vi låter Birgitta som leder kurserna berätta mer. 

Hur kom det sig att det blev en egen kurs av något som varen liten del av  

samtalskonstkurserna?  

Birgitta: Vi talade mycket om att vara assertiv vilket jag tror var ett nytt ord för de 

flesta. När vi sedan gick in lite djupare i vad det innebär att  vara                                                                                                                                   

assertiv och ha ett assertivt förhållningssätt var det många som upplevde att man 

fick nya verktyg och tankar om hur man tillsammans skapar ett bra arbetsklimat. 

Många önskade mer i ämnet och på den vägen är det. 



Demensutbildning i 
personcentrerad  

omvårdnad 

Bibbi Sjögren som ansvarar för våra utbildningar  

riktade till äldreomsorgen och demensvården berättar. 

Den här utbildningen är inte förlagd till skolan. Hur jobbar ni med de här 

kurserna? 

Bibbi: De senaste åren har vi genomfört den här utbildningen för hela  

arbetsgrupper och utbildningarna har varit förlagda hos uppdragsgivaren.  

Kan du nämna något om de olika uppdragsgivarna? 

Bibbi:  5Ŝ ǎŜƴŀǎǘŜ ǳǇǇŘǊŀƎŜƴ ƘŀǊ Ǿƛ ƎƧƻǊǘ ňǘ Blomsterfonden i StockholmΦ  

Parallellt utbildade vi all personal inom äldreomsorgen i Vimmerby  

kommunΦ 5Ŝ ǎŜƴŀǎǘŜ ǘǊŜ ňǊŜƴ ƘŀǊ Ǿƛ ǳǘōƛƭŘŀǘ ŀƭƭ ǇŜǊǎƻƴŀƭ ƛƴƻƳ ŅƭŘǊŜƻƳǎƻǊπ

gen i Upplands Väsby kommunΦ 9ƊŜǊ ŘŜƴ ƎŜƴƻƳŦǀǊŘŜ Ǿƛ ŘŅǊ Ŝƴ ƘŀƴŘƭŜŘŀǊπ

utbildning för nyckelpersoner som ska uppmuntra och stödja sina  

medarbetare i arbetssättet. 

Arbetssättet säger du, vilket arbetssätt? 

Bibbi: Vår utbildning utgår från begreppet personcentrerad omvårdnad 

som är det arbetssätt som Socialstyrelsen rekommenderar i sina nationella 

riktlinjer 2010. Det handlar om att försöka förstå den demente personens 

upplevelse och utgå från information om den demenssjukes livsmönster 

och värderingar. Tonvikten i våra utbildningar ligger i bemötandet. På ut-

bildningen tränar vi att samtala i konkreta övningar. Så här uttryckte en i 

personalgruppen i Upplands Väsby sin upplevelse efter utbildningen. ”Den 

stora förändringen ligger i samtalen. Genom att lyssna och svara på det 

som personen säger och följa deras tankegångar i samtalet så skapas ett 

lugn för den äldre. I början undrade vi hur vi skulle hinna med att arbeta 

så här, men det har visat sig att genom att arbeta på det här sättet har vi 

fått mera tid över och vi har en lugnare och tryggare miljö för de  

boende.”   

Samtalskonst, demens och äldreomsorgen 

Vill du veta mer och samtala om ett utbildningsprojekt så kontakta: 

bibbi.sjogren@liljeholmen.nu 



Samtalskonst för 
personal inom  

vården 

Vad skall man säga? 

Hur möter man de stora frågorna om  
livet, sjukdom, lidande och död? 

 bŅǊ Ǿƛ ƳǀǘŜǊ ŘŜ ǎǾňǊŀ ǎŀƳǘŀƭŜƴ ƪŀƴ Ǿƛ Ŧň 
tankar som: ¢Ņƴƪ ƻƳ ƧŀƎ ƛƴǘŜ ǎŅƎŜǊ ǊŅǧ  
ǎŀƪŜǊΚ ¢Ņƴƪ ƻƳ ƧŀƎ ǎǘŅƭƭŜǊ ŦŜƭ ŦǊňƎƻǊΚ 

Det kan göra att vi börjar prata om  
något annat eller helt enkelt flyr undan. 

Det borde vara självklart att all vårdpersonal 
ska ha utbildning i hur man talar med och 

stöder patienter i svåra situationer. 

Kursen ger dig verktyg till att bemöta och 
våga ge dig in i det svåra samtalet. 

Till kurserna kommer  

läkare, sjuksköterskor, 

undersköterskor,  

kuratorer, sjukgymnas-

ter, arbetsterapeuter,  

diakoner m fl.  

bňƎƻƴ ƪǾŅƭƭ ǳƴŘŜǊ ƪǳǊǎǾŜŎƪŀƴ ōƧǳŘŜǊ  
ǎƪƻƭŀƴǎ ƳǳǎƛƪƪǳǊǎ Ǉň ƪƻƴǎŜǊǘΦ 

6Ù ÆÒÁȏÎ ÅÔÔ ÁÖ ÄÅ ÇÁÍÌÁ ÆÏȃÎÓÔÒÅÎ É 

(ÅÒÒÇÁȏÒÄÅÎȢ 3ËÏÌÁÎ ÌÉÇÇÅÒ ÖÁÃËÅÒÔ 

ÖÉÄ ÓÊÏȃÎ !ȐÓÕÎÄÅÎ 

Vår sida på facebook 

hittar du när du söker 

på uppdrag LiljeholmenΦ 

Planerade kurser under hösten 2011:  

Vecka 39 och 47 

Våren 2012 vecka 7, 17 och 19  

Kursstart är måndag 12.20 och kursen avslutas 

med lunch fredag 12.20. Lektionstiderna är 

måndag 13.30-17.00, tisdag till torsdag  

уΦол-мтΦлл  ǎŀƳǘ ŦǊŜŘŀƎ уΦол-мнΦнлΦ  

Samtalskonst på Liljeholmens folkhögskola 



Vem vänder sig kursen till? 

Under många år har framförallt  
personal inom palliativ vård genomfört den 
här utbildningen. Många arbetsgivare har 
skickat alla sina medarbetare till kursen. Vi 

har även utbildat hela vårdlag i samtalskonst. 
Vi har förstått att behovet av en  

utbildning som den här är mycket stort  
inom hela vårdsektorn. 

Nu vill vi bredda kursen och inbjuda all  
vårdpersonal att söka utbildningen. 

Givetvis hälsar vi fortsättningsvis  
personal inom palliativ vård välkomna. 

Vi hjälper er gärna att utarbeta en plan för 
utbildning av hela vårdlaget. 

Du kan söka stipendium till kursen hos 
Cancerfonden. Fonden gör en individuell 

prövning av varje ansökan. 
Från Cancerfondens hemsida:   

CǀǊ ŀǧ ǎǝƳǳƭŜǊŀ ǇŜǊǎƻƴŀƭ ǎƻƳ ŀǊōŜǘŀǊ ƳŜŘ 
ŎŀƴŎŜǊǇŀǝŜƴǘŜǊ ƘŀǊ /ŀƴŎŜǊŦƻƴŘŜƴ ƛƴǊŅǧŀǘ 
ǎǝǇŜƴŘƛǳƳΦ !ǾǎƛƪǘŜƴ ƳŜŘ ǎǝǇŜƴŘƛŜǊƴŀ ŅǊ 
ŀǧ ǎǝƳǳƭŜǊŀ ƻŎƘ ǀƪŀ ƪƻƳǇŜǘŜƴǎŜƴ Ƙƻǎ ǇŜǊπ
ǎƻƴŀƭŜƴ ŦǀǊ ŀǧ ŘŅǊƛƎŜƴƻƳ ƘǀƧŀ ŎŀƴŎŜǊǾňǊπ
ŘŜƴǎ ƪǾŀƭƛǘŜǘΦ aňƭŜǘ ŅǊ ŀǧ ŦǀǊōŅǧǊŀ  
ƻƳƘŅƴŘŜǊǘŀƎŀƴŘŜǘ ŀǾ ŎŀƴŎŜǊǇŀǝŜƴǘŜǊΦ  

Läs mer på www.cancerfonden.se ǎǀƪ  
vidare på forskare & vårdpersonal. 

Ur kursinnehållet 

¶ Samtalskonstens grunder 

¶ Att tänka på innan man börjar ett samtal 

¶ Samtalets olika nivåer 

¶ Verktyg i samtalet 

¶ Vanliga fallgropar i samtalet 

¶ Att hantera egna och andras känslor 

¶ Krissamtal 

¶ Det existentiella samtalet 

¶ Hur orkar jag som hjälpare? 

¶ Att vara självmedveten 

¶ Analys av videoinspelade samtal   

¶ När orden inte räcker 

¶ Vi lär oss handmassage 

¶ Övningssamtal/gruppsamtal/analys 

Kurskostnaden för steg I kurser under 
hösten 2011 och våren 2012 ärΥ  
уллл ƪǊΣ ǾƛƭƪŜǘ ƛƴƪƭǳŘŜǊŀǊ ŘŜƭǘŀƎŀƴŘŜ ƛ 
kursen, helpension samt logi i dubbel-
rum. För enkelrum tillkommer 820 kr. 
όYƻǎǘ мпсл ƪǊΣ ŜƴƪŜƭǊǳƳ нрсл ƪǊΣ Řǳōπ
belrum 1740 kr, kursavgift 4800 kr.) Ex-
ternat: 6400 kr vilket inkluderar delta-
gande i kursen och kost exklusive fru-
kost.  

ANMÄLAN ÄR BINDANDE. Vid förhinder kan dock an-

nan deltagare utses. I mån av plats tas anmälan emot 

fram till kursstart. Bekräftelse skickas till deltagare cirka 

tre veckor innan kursstart.  

Om avanmälan sker senare än tre veckor före kursstart, 

debiteras 50 % av kostnaden.Vid avanmälan en vecka 

före kursstart eller senare debiteras 75 % av kostnadenΦ 

Samtalskonst på Liljeholmens folkhögskola 



Samtalskonst på Liljeholmens folkhögskola 

Våra föreläsare och kursvärdar 

Birgitta Lundborg  
är beteendevetare med inrikt-
ning mot kommunikation och 
samtal. Birgitta ansvarar även 
för våra utbildningsdagar  
”hur mår ditt arbetslag” och 
kursen om psykisk ohälsa hos 
ungdomar. 
Birgitta är också en av våra  
kuratorer på skolan.  

Vi utbildar även hela vårdlag. 

Några enheter har valt att låta hela  
vårdlaget gå denna utbildning tillsammans. 

Hör av dig för referenser och mer information  
om hur ett sådant upplägg  

skulle kunna se ut. 
För information och offert kontakta: 

birgitta.lundborg@liljeholmen.nu 
bibbi.sjogren@liljeholmen.nu 

Bibbi Sjögren  
är sjuksköterska och har 
grundutbildning i psykoterapi. 
Bibbi arbetar även som kura-
tor och  ansvarar för våra de-
mensutbildningar.  

Birgitta Wallhagen 
är folkhögskollärare med 
beteendevetenskaplig  
inriktning. Hon är även  
S:t Lukasutbildad  
själavårdare och  
handledare.  

Samtalskonst steg II 
Steg II kursen vänder sig till dig som tidigare gått  

Samtalskonst för personal inom vården steg I.  
Vi varvar teori och praktik och möjlighet ges till  

videoinspelning av samtalssituationer.  
Vår förhoppning är att du efter kursdagarna 

kommer att uppleva dig  
säkrare i rollen som samtalspartner. 

 

Som kursdeltagare förutsätts att du muntligt 
presenterar ett eget patientärende där  

du upplevt svårigheter i samtalet.  
 

Ett skriftligt underlag för presentationen lämnas 
till kursledningen vid kursens början. Vi använ-

der sedan samtalen som utgångspunkt för  
analys och undervisning. 

De kostnader som följer nedan gäller 

för hösten 2011 och våren 2012. 

Kostnaden för steg II är 5540 kr, vilket  

inkluderar deltagande i kursen, helpension 

samt logi i dubbelrum. För enkelrum tillkommer 

плл ƪǊΦ όYƻǎǘ упл ƪǊΣ ŜƴƪŜƭǊǳƳ мнпл ƪǊΣ  

dubbelrum 840 kr,kursavgift 3860 kr.)  

Externat: 4590 kr vilket inkluderar  

deltagande i kursen och kost.  

Steg II är planerat till 41, 2011 

samt vecka 12, 2012. 

Program finns i en egen folder för steg II  

som du kan ladda ner på hemsidan eller be-

ställa från oss på 0494-79700 

På hemsidan www.liljeholmen.nu/uppdrag 

hittar du mer information. 



Hur bemöter vi våra 
ungdomar med tanke 
på den ökade trenden 

psykisk ohälsa? 

Två viktiga fortbildningsdagar 

för personal inom skolan. 

Som vuxna behöver vi vara uppmärksamma på  
ungdomar som inte mår bra, och ta deras  
varningssignaler på allvar. 
”Tänk om jag inte säger rätt saker?”  
Tänk om jag ställer fel frågor?”  
Det här är en rädsla som kan bli ett hinder för oss  
att våga se och höra. Vi på Liljeholmens folkhögskola vill  
inbjuda dig till två dagars fortbildning där vi sätter fokus på 
den psykiska ohälsan hos många ungdomar.  
Vår förhoppning är att du ska återvända till din arbetsplats 
bättre rustad att våga ge dig in i det svåra samtalet i detta 
ämne. Kursansvarig når du på:  
birgitta.lundborg@liljeholmen.nu 

Första kursdagen   

млΦлл    YŀũŜ 

млΦол    YǳǊǎǎǘŀǊǘ 

Hur bemöter vi ungdomars psykiska ohälsa?  

Vad är psykisk livräddning. 

Hitta en känsla av sammanhang 

мнΦол    [ǳƴŎƘ 

моΦол    !ǧ ƘŀƴǘŜǊŀ ŜƎƴŀ ƻŎƘ ŀƴŘǊŀǎ ƪŅƴǎƭƻǊ 

Att tänka på innan man börjar ett samtal 

мрΦлл    YŀũŜ 

мрΦол    ±ŜǊƪǘȅƎ ƛ ǎŀƳǘŀƭŜǘ 

мтΦлл    YǾŅƭƭǎƳŀǘ 

På kvällen bjuder våra eleverna på konsert. 

Andra kursdagen 

  уΦол      aƻǊƎƻƴǘŀƴƪŀǊ  

  фΦлл      YǊƛǎǎŀƳǘŀƭŜǘ  

млΦлл     YŀũŜ 

млΦол     .ŜƳǀǘŀƴŘŜ ƛ ŘŜƴ ŜȄƛǎǘŜƴǝŜƭƭŀ ƪǊƛǎŜƴ 

мнΦол     [ǳƴŎƘ 

моΦол     IǳǊ ƻǊƪŀǊ ƧŀƎ ƛ Ƴƛƴŀ ƳǀǘŜƴ 

мпΦпр     ¦ǘǾŅǊŘŜǊƛƴƎ ƻŎƘ ƪǳǊǎŀǾǎƭǳǘ 

мрΦлл     YŀũŜ  

Psykisk ohälsa hos ungdomar 

Kostnad  
Kursen kostar 2.790 kr, vilket inkluderar  

deltagande i kursen, helpension samt logi i 

enkelrum.  

För dubbelrum 2.590 kr. Externatavgift:  

нΦмфл ƪǊΣ ǾƛƭƪŜǘ ƛƴƪƭǳŘŜǊŀǊ ŘŜƭǘŀƎŀƴŘŜ ƛ ƪǳǊǎŜƴ 

och kost.  

OBSΗ ±ƛƭƭ Řǳ ƪƻƳƳŀ ǊŜŘŀƴ Ǉň ǝǎŘŀƎ ƪǾŅƭƭΣ ǊƛƴƎ 

så ordnar vi det. Då tillkommer 350 kr för extra 

logi  och frukost.  

ANMÄLAN ÄR BINDANDE! Skulle ni få förhinder och ej 

kunna deltaga överlåt gärna er plats till någon annan. Om 

avanmälan sker senare än tre veckor före kursstart debite-

ras 50 % av kostnaden. Vid avanmälan en vecka före kurs-

start eller senare debiteras 75 % av kostnadenΦ  

-ÅÄÖÅÒËÁÎÄÅ  

Birgitta Lundborg 
Birgitta är beteendevetare med inriktning 
kommunikation och samtal.  
Birgitta arbetar på skolan med våra olika  
samtalskonstkurser samt ansvarar för 
kursen ”Hur mår ditt arbetslag?”. Birgitta 
är också en av våra kuratorer på skolan 
och ansvarar för den här kursen.  

Kerstin Eriksson 
Husmor  
Vi tror att det är lättare att hämta in 
ny kunskap om hela människan mår 
bra. Därför är det viktigt för oss på 
skolan att skapa så sköna dagar som 
möjligt för dig när du gästar oss. Bra 
och nyttig husmanskost med en riklig 
salladsbuffé baserad på rotfrukter, 
bönor och linser präglar vårt tän-
kande. Närproducerat och rättvise-
märkt är andra nyckelord när vi plane-
rar vår kosthållning. Givetvis finns 
varje dag ett gott vegetariskt alter-
nativ. Glöm inte att höra av dig till oss 
innan du kommer om det är några 
kostavvikelser vi kan hjälpa dig med.  

Planerade kurser hösten 2011, vecka.38 21-22 sep. Vecka 46 16-17 nov. 

Våren 2012 vecka 6 8-9 feb. samt vecka 16 18-19 april. 



(ÉÔÔÁ ÔÉÌÌ ÏÓÓ 
ÍÅÄ ÂÉÌ 
Om du kommer norrifrån via Lin-
köping, tar du  väg 34 mot Vim-
merby. Sväng sedan vänster i ron-
dellen i Rimforsa. Följ sedan väg-
skyltarna mot Liljeholmens folk-
högskola. Om du kommer söderi-
från, tar du  väg 34 mot Kisa och 
Linköping och svänger sedan höger 
i rondellen i Rimforsa. Följ sedan 
vägskyltarna mot Liljeholmens 
folkhögskola.  

ÇÐÓ ËÏÏÒÄÉÎÁÔÅÒ 
WGS 84: Lat: N 58º 8' 14.45" Lon: 
E 15º 41' 58.02" 
WGS 84 decimal: Lat: 58.13712 
Lon: 15.69921 

ÍÅÄ ÔÁȏÇ ÏÃÈ ÂÕÓÓ 
Kommunikationerna till Rim-
forsa är goda med tåg eller 
buss. Östgötatrafikens buss-
linje 540 mot Kisa stannar i 
Rimforsa. Gå av på Rimforsa 
resecentrum (stationen). När 
du anmäler dig till kursen så 
anmäl om du kommer med tåg 
eller buss så hämtar vi dig vid 
stationen. 

Receptionen som ligger i 

Herrgården når du på: 

Telefon: 0494-79700 

E-post: info@liljeholmen.nu 

På hemsidan: 

www.liljeholmen.nu/uppdrag 

hittar du all information om 

kurserna och kurstider.  

 

                            

 

birgitta.lundborg@liljeholmen.nu 
Telefon 0494-79700  
 
bibbi.sjogren@liljeholmen.nu 
Telefon 0494-79700  
 
birgitta.wallhagen@liljeholmen.nu 
Telefon 0494-79700 
 

roland.sjogren@liljeholmen.nu 
Telefon 0494-79700 
mobil 0703-139240 

Postadress: 
Liljeholmens folkhögskola 
590 43 Rimforsa 

Välkommen att kontakta oss: 


